

# 无锡打响“春雷行动”全省第一枪

## 奔赴各节点,查处各类交通运输领域违法行为

本报讯(晚报记者 蔡佳)“‘春雷行动’首个集中执法日队伍集结完毕,请指示!”“出发!”随着指挥长一声令下,昨天无锡正式打响“春雷行动”全省第一枪,市交通运输部门兵分7路奔赴全市各交通运输重要节点,查处各类交通运输领域违法行为。据悉,此次行动涵盖了道路运输、水上交通、港口管理各门类,实现各类执法动态衔接、信息互通、资源共享。

昨天上午,在无锡枢纽、无锡东枢纽出口,执法组以“两客一危”等为重点,严厉打击客运包车不按载明事项运行、客运班线未按规定线路行驶,以及危货运输车辆未携带安全卡、无道路运输证、无从业资格、主动安全智能防控系统运行不正常等违法行为,守好无锡“门户”,消除道路交通安全隐患。依托无锡、滨湖超限检测站,执法部门开展重点货运车辆、危货运输车辆、客运大巴的检查,重点查验货运车辆超限超载、车辆和

从业人员相关证件,核对运单;对过往危险品运输车辆相关证件、安全措施,客运大巴是否按规定线路、许可事项运行进行检查,维护交通客货市场秩序,打击交通运输违法行为。

当天,港口码头执法组对市区两家港口码头实施集中执法,根据相关法律法规对港口危险货物企业安全生产和环境保护等落实情况进行了重点检查,对发现的违法行为进行立案调查,维护港口安全秩序。水上执法组以前洲和吴桥两个海事所为重点执法点位、各流域海事所联动执法的方式,组织开展以重点水域、重点船舶(客船、危化品船、砂石船)为重点监管对象的水上执法行动,防止船舶污染内河水域,遏制重特大水上事故发生。

据统计,“春雷行动”首个集中执法日,全市交通运输部门共出动执法人员 377 人次、执法车船 107 辆(艘),共检查各类车辆 1207 辆、船舶



138 艘、企业 20 家、建设工地 4 处,查处违法车辆 76 辆、船舶 19 艘、企业 3 家、驾培 3 起,形成了有力震慑效应,展现了交通执法形象。下一步,市交

通运输部门将定期开展“春雷行动”集中执法日活动,并形成制度化、全域化、法治化,防范和遏制各类安全事故发生。

## 全省博物馆教育优秀案例在锡评审

本报讯 为了更好地释放域内博物馆中的“宝藏”资源,挖掘并发挥博物馆的教育潜能,进一步深化馆校合作机制,促进博物馆资源融入教育体系,近日,由江苏省文化和旅游厅、江苏省文物局组织开展的博物馆教育优秀案例现场评审会在无锡召开。来自省内的近 30 家文博单位分别带来了一系列精品馆校合作、研学游项目。

现场,无锡博物院、名人故居文物管理中心、东林书院管理中心、宜兴市博物馆共有 6 个项目参加评审会,从馆校合作到研学游,开启博物馆中的无界课堂。记者

发现,在馆校合作项目评审过程中,省内多家博物馆重磅推出红色主题相关项目。如无锡名人故居文物管理中心的《名人故事会堂》系列活动,结合自身文化特质,深入挖掘名人历史故事和革命斗争史迹,“送教上门”走进学校送演出、送宣讲。

此外,多家博物馆不约而同聚焦运河主题,探索如何让青少年全面、立体地了解运河文化。由无锡博物院带来的《悠悠古运河——大运河文化进校园》,以大运河无锡段的著名人文景观作为自然、语文、品德与社会等多学科的交叉点

进行展开。

值得一提的是,在研学游优秀案例评审过程中,多家博物馆提供了走进自然的研学游活动。如无锡博物院联合主办的“行走”系列研学游之《“倪迂之境”亲子游》,通过 AR 课堂、名画临摹、参观游览、现场写生,一起探究无锡著名画家倪瓒的艺术追求。东林书院推出的研学游《书院生活之旅》,带领大家国学经典抄录、有趣的活字印刷术的体验。

据悉,评审结果将在今年国际博物馆日期间正式向社会公布。

(璆珞)

### 每台 100 万元保障! 梁溪区首批叉车 投保安全责任险

本报讯 4月9日下午,梁溪区市场监督管理局广瑞分局在锡东停车场物流园举行集体签约仪式,该物流园内在用叉车全部投保叉车安全责任险,每台叉车获得了 100 万元的风险保障。

梁溪区现有叉车使用单位 490 家,实际在用叉车 840 台。受人员操作不规范、使用频次高、流动性强、工作环境复杂等综合因素影响,叉车是事故发生率较高的特种设备。由于叉车安全事故存在取证难、责任认定难等问题,给叉车投保带来难度。

为破解叉车监管难题,从源头上规范叉车作业、遏制叉车事故的发生,我市自去年起探索实行叉车智慧监管,并搭建无锡市叉车智慧监管平台。期间,梁溪区市场监督管理局积极推动辖区叉车管理、使用单位安装叉车智慧管理系统,目前,该区约 50% 的在用叉车安装智慧监管系统。

锡东停车场物流园 14 台在用叉车全部安装智慧管理系统后,梁溪区市场监督管理局广瑞分局会同物流园及保险机构,梳理出适合叉车投保的险种,受到物流园的欢迎。

当天下午,锡东停车场物流园叉车使用单位代表与保险公司签订合同,为 14 台在用叉车投保叉车安全责任险,每台保险金额为 100 万元,保险内容涵盖了叉车在保险期间及约定范围内,发生因操作人过失行为、自然灾害和意外事故致特种设备故障、运行过程中突然故障等造成第三者人员伤亡事故中由投保人应承担的经济赔偿。

(刘娟)



## 梁溪区技能人才公益传承课堂开讲 跟大师学技艺,名额嗒嗒抢

技能人才的师资、课程和场地等资源,发挥文化引领作用,进一步弘扬工匠精神。活动中,相关人员获得了“三带两助推进会”获奖作品证书,2020 年无锡市技能大师工作室、企业首席技师也获得了奖牌和奖状。

本次培训班活动于开班仪式后正式开展,由锡绣赵红育、留青竹刻乔锦洪、泥人顾颀、茶文化金霄云担任授课老师。由市高训中心与各大师工作室共同制定教学计划,双方联合招生,活动要求学员掌握相应的理论知识,并具有一定的实际操作水平。“初级班是周末班,一共开设 5 个班,每班 20 个名额”,梁溪区人社局工作人员介绍,10 多分钟内一共报了 180 个名额,只能赶紧按下暂定键,按照报名顺序选择前一百人。由于报名火爆,他们会考虑再增加一两期课程。

据悉,本次执教的大师不拿一分钱,学生也全都免费学习,一方面为了普及民间艺术,另一方面也是大师们反哺社会的一种公益行为。

(黄孝萍/文、摄)

本报讯 4月10日下午,无锡太湖工匠品牌活动暨梁溪区“无锡记忆”技能人才公益传承课堂启动仪式在中国丝业博物馆开幕。锡绣、竹刻、泥人、茶艺等课程由无锡各个品类的民间大师执教,听课名额推出后十多分钟就被抢光。

“多年前,朋友送过我一个竹刻工艺品,非常古朴”,市民程莹表示,她一直希望能够有机会接触这门民间工艺,却不知去何处拜师学艺。这次看到梁溪区有大师工作室推出的竹刻课程,她第一时间报名,抢到了向乔锦洪老师学艺的名

额。而来自一家银行的陈学青表示,自己是汉服爱好者,喜欢各种手工活动,一直想在汉服上绣上自己创作的作品,这次也抢到了名额。记者在现场看到,本次报名的人员年龄跨度很大,有学生,也有从工作岗位退休的市民。“课程肯定都能跟得上”,赵红育作为锡绣老师,现场也回答起了学员们的提问,表示初级班以普及性为主,学起来不难;等学着有兴趣了,可以再上暑期的中级班。

本次活动以触摸“技”忆·传承匠心为主题,旨在充分利用梁溪区优秀